

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 15 (7631) Суббота, 31 мая 1947 г. Цена 20 коп.

ДЕЛО ОГРОМНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Успешная борьба за выполнение последней пятаяетка связана с повседневной работой по улучшению культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Это требует усиления внимания также к благоустройству городов, рабочих поселков, кол и деревень.

Советское правительство на протяжении последних трех лет уделяет огромное внимание городу Томску — одному из центров научной мысли, культуры и промышленности на востоке Советского Союза. Для городского хозяйства, для строительства коммунальных предприятий, домов, к благоустройству отпущены огромные средства, много строительных материалов.

Но плану, утвержденному облисполкомом и обкомом ВКП(б), в этом году в Томске должны быть выполнены большие работы по строительству трамвая, нового водопровода, главного коллектора канализации, продолжению строительства телефонной, окончанию строительства автоматической телефонной станции и ряд других. Много предстоит сделать по строительству новых и ремонту существующих домов как за счет местного Совета, так и предприятий, учреждений и учебных заведений.

Прошло пять месяцев этого года, в том числе два месяца после постановления облисполкома и обкома ВКП(б), направленного на дальнейшее развитие городского хозяйства Томска. Однако работы продолжают еще крайне медленно.

Областной строительный трест из 12 объектов нового строительства ведет работу только на двух — строит трамвай и устанавливает башню № 1, причем в этом справляется неудовлетворительно. На остальных объектах работы не начались. Руководители объектов не используют полностью своих возможностей. Из 400 человек, числящихся в штате обособленной, около половины находится в аппарате в качестве административно-технического персонала и на различных второстепенных работах. Люди, занятые на строительстве и ремонте, не организованы; наряды не выписываются, норм работы не знают, программы и описания стали частым явлением.

Для строительства требуются в Томске создать специализированные бригады строительства, которые бы несли ответственность за сроки выполнения работ и место выполнения необходимой инвентаризации и дежурности в выполнении возложенных на него задач инвентаризации и выписки причин для опрашивания своей школы работы.

В Томске надо в этом году строить 264 индивидуальных и 38 многоквартирных домов силами различных предприятий и учреждений. Однако, за исключением электромеханического завода, завода резиновой обуви и швейнокомбината, предприятий, учреждений, учебные заведения и строительству домов почти не приступили и даже не позаботились о заготовке и материале требующихся строительных материалов.

В этом же году намечено провести капитальный и текущий ремонт 1.100 домов. Эта работа также по существу не развернута. Из 62 домов местного Совета отремонтировано только один, ремонту требуется 24. Между тем проходит лучшее время строительного сезона.

Инициатива трудящихся отдельных коллективов, принимающих на себя обязательство отработать определенное количество дней на благоустройстве родного города, не встречает активной поддержки со стороны рабочих исполнительных комитетов. Медленно и пахов выполняются работы по асфальтированию улиц, ремонту тротуаров, мостов, сооружению заборов, очистке устьев, наведению порядка на площадях, в садах и дворах.

Неудовлетворительно выполнение установленного на 1947 год плана благоустройства гор. Томска есть результат крайнего недостаточного внимания к этому делу со стороны местных Советов. На виду у рабочих людей рабочие комитеты конторы оказались не обеспеченными рабочей силой, инструментами, материалами.

График работы и ремонтных контор нет, нормы выработки до рабочих не доведены, производительность труда низкая. Начальники городского жилищного управления тов. Бердяков не осуществляют руководства тем делом, за которое он обязан нести непосредственную ответственность. На состоявшейся вчера 48-й сессии Томского городского Совета депутатов трудящихся были подвергнуты резкой критике большие недостатки и упущения в работах по благоустройству, выполненному по плану коммунально-жилищного строительства. Сессия приняла решение, мобилизуя трудящихся на боевое выполнение поставленных облисполкомом и обкомом ВКП(б) задач по благоустройству жилищного хозяйства.

Борьба за благоустройство Томска — дело огромной государственной важности. В военные годы томищан положил немало сил на то, чтобы поддержать городское хозяйство и развивать его. Если местные Советы и депутаты районных и городского Советов, вся общественность предприятий, учреждений и учебных заведений Томска по-боевому мобилизуют свои силы на борьбу за благоустройство города, эта задача будет решена с успехом.

Надо особенно внимание обратить на ведение, решающие стройки — автоматическую телефонную станцию, трамвай и другие. Повысить внимание к ремонту и восстановлению учреждений общественно-пользования, успешно справиться со строительством и ремонтном жилищ, к благоустройством улиц, устьев, скверов, садов и площадей.

Много сил отдают советские люди выполнению нового пятилетнего плана. Они заслуживают того, чтобы жить культурно и хорошо. Обязанность партийных, советских, профессиональных организаций, всей общественности города — создать томичам все условия для более производительного самостоершего труда, направленного на досрочное выполнение последней пятаяетки, на благо Отечества.

СРОКИ СЕВА ИСТЕКАЮТ. ДОРОГ КАЖДОМУ ЧАСУ

Своевременным выполнением посевного плана обеспечим успешное проведение всех сельскохозяйственных работ

Коломинская и Чаинская МТС выполнили план весенне-тракторных работ

ПОДГОРНОЕ. (По телефону от спец. корр.) Для доделки по завершению сева зерновых культур трактористы Коломинской МТС отметили высокой производительностью труда. 27 мая МТС закончила план весенне-тракторных работ. Все 14 тракторных бригад выполнили свои задания по севу зерновых культур. В целом по МТС план сева выполнен на 103,3 процента, культивации — на 100 процентов, выработки на каждой 15-сильный трактор составляет более 100 гектаров.

— Благоприятная весна этого года дала возможность начать посевные работы на 10 дней раньше, чем в прошлом году, — рассказывает директор МТС тов. Осипов, — но не это главная причина успехов наших трактористов. Историческое решение февральского пленума ЦК ВКП(б) и Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства вдохновили коллектив МТС на решительное наступление за новый подъем сельского хозяйства.

С первых дней весенних работ тракторы работали безотказно. Намеченный план сева зерновых культур по МТС выполнен почти на 20 дней раньше, чем в прошлом году.

Большое внимание было уделено выполнению договоров с колхозами. Боль-

шинство тракторных бригад значительно перевыполнило задание по каждому виду работ. Так, например, бригада Николая Трофимовича выполняла план тракторных работ на 156 процентов, в том числе на почти 130 процентов, на севе — 127 процентов, культивации — 156 процентов. Обслуживаемые этой бригадой колхозы «Советский Нарым» и имени Державина успешно закончили сев зерновых культур. Хороших успехов добился бригад тов. Шахворостова.

Вслед за коломинцами закончили посевные работы Чаинская МТС. В 28 мая план тракторных работ выполнен ею на 103 процента, а выработка на 15-сильный трактор превышена на 3 гектара против плана.

Уделяя особое внимание увеличению договорной дисциплины с колхозами, руководители МТС добились выполнения плана посевных работ почти по всем видам. 25 колхозов из 29-ти, обслуживаемых Чаинской МТС, закончили сев зерновых культур. Завершив сев зерновых культур со значительным перевыполнением плана, отдельные тракторные бригады Коломинской МТС приступили к поделке паров. Начали пароплоску тракторные бригады ст. Абатурова и Шубкина из Чаинской МТС в колхозах имени Тельмана и «Вперед».

Б. НЕМИРОВСКИЙ.

В бригаде Григория Носкова

Дверь со скрипом распахнулась, и в дом, где живут трактористы, заглянувшие, вбежала девушка.

— Что случилось? — спросил бригадир Григорий Носков.

— Машина остановилась, — первая выдыхая, сказала трактористка.

— Погнем, посмотрим...

Они пересели на машину и подошли к трактору. Бригадир внимательно осматрел мотор.

— Крутить-ка, Валера... Еще невозможно... Достучишь, Николаев, опись неполадок выключные клапаны.

Мотор всерьез. Предложения бригадира оправдались.

Григорий Носков в совершенстве знает моторы. Он по слуху узнает «болезнь» мотора.

После ремонта машина вновь вышла на пашоту.

Тракторная бригада Григория Носкова работает на полях колхоза «Красный луч». Трактористы прилагают все силы к тому, чтобы колхоз получил в этом году урожай не менее 15 центнеров с гектара. Большое внимание обращается на качество обработки почвы.

Когда Иван Шверякин доуложил бран — вспахал пашаю на глубину 15 сантиметров, Носков сделал свой выговор. В этот же день вышел второй листок, в котором была помешена карикатура, критикующая работу тракториста Шверякина, а к концу смены и бригаде состоялось производственное совещание, на котором со всей серьезностью был обсужден этот случай браковщины.

В результате проведения этих мероприятий значительно повысилась ответственность трактористов и прищиповка за качество работы.

Труд в бригаде организован правильно. Трактористы своевременно получают задания. В них точно указаны место и вид работ, маршруты движения машин. За-

правка тракторов и сеялок производится в борозде.

С первых дней полевых работ здесь большое внимание уделяется техническому уходу за машинами. Правила технического ухода №№ 1 и 2 выполняются до начала работ и в промежутках между сменами. В это же время проверяется и прищиповка это же время проверяется и прищиповка.

Исходя из опыта многолетней практики и используя свой переводных тракторных бригад, Носков широко применяет агрегатный способ обработки почвы. Трактор СТЗ-НАТИ при культивации обязательно тянет за собой культиватор и 15 бороз «силь-заг», которые одновременно заборащают почву и три следа.

Особенно высокую выработку в бригаде дает комсомолец Егор Макаренко. Он ежедневно вспахивает по 12—15 гектаров. Лишь немного отстает от него молодой тракторист Александр Жариков.

За счет бригады здесь борется каждый. Повариха Пеагера Терехина во-время доставляет на поля обеды для трактористов; Коммунист Гидео беспроборно снабжает машины горючим. Комсомолец Александр Зорин не только успевает учитывать работу каждого тракториста и прищиповка, но и устанавливает размеры загона, определяя его границы веками.

Крепкая производственная дружба всех членов бригады, взаимная помощь друг другу и желание во что бы то ни стало добиться успеха и совершенства в тракторной бригаде Дорозова — все это способствует успешной работе. Бригада Григория Носкова напряженно борется за выполнение своих обязательств — дать 1.000 гектаров на колесный трактор и 1.800 — на трактор СТЗ-НАТИ. Это поможет колхозу «Красный луч» успешно закончить сев и быть занесенным на областную доску почета.

А. БЛАГИНИН.

Асиновская МТС.



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За самостоятельный труд на полях и перевыполнение нормы выработки, по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов, занесены на областную доску почета:

- ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРИСТЫ**
- Тов. БРИКУЛЬ из Туганской МТС — выработал на тракторе НАТИ 109 гектаров.
 - Тов. НОРОЛЕВ из Вороновской МТС — на тракторе СХТЗ вспахал 117 гектаров, выполнил сезонное задание на 260 процентов.
 - Тов. МАКСИМОВ из Уртманской МТС — вспахал на тракторе СХТЗ 107 гектаров.
 - Тов. ЗАХАРОВ из Уртманской МТС — вспахал на тракторе СХТЗ 107 гектаров.
 - Тов. НОШИН из Вороновской МТС — вспахал на тракторе СХТЗ 101 гектаров.
 - Тов. ВТОРУШИН из Чилинской МТС — вспахал на тракторе СХТЗ 96 гектаров.
 - Тов. ЛИПУТИН из Зырянской МТС — выработал на 15-сильный трактор 150 гектаров.
 - Тов. ХАЛЕНКОВ из Громышевской МТС — на тракторе НАТИ вспахал 159 гектаров.
 - Тов. ИСТОМНИН из Громышевской МТС — на тракторе НАТИ вспахал 157 гектаров.
 - Тов. ЧЕРНОВ из Громышевской МТС — на тракторе НАТИ вспахал 142 гектара.
 - Тов. ЯКУБОВСКИЙ из Зырянской МТС — выработал на тракторе СХТЗ 108 гектаров.
 - Тов. ЧИНОВА из Зырянской МТС — на тракторе НАТИ выработала 143 гектара.
 - Тов. БОМБАРЧУК из Тугусовской МТС — выполнил сезонное задание на 179,6 процента, вспахал на колесном тракторе 75,4 гектара.
 - Тов. ФЕДОРОВ из Тугусовской МТС — выполнил сезонное задание на 144 процента, вспахал на тракторе НАТИ 123 гектара.
 - Тов. ПАЛЕЙ из Тугусовской МТС — выполнил сезонное задание на 139,3 процента, вспахал на тракторе НАТИ 118,4 гектара.
 - Тов. ГАЛАНОВ из Асиновской МТС — на 15-сильный трактор выработал 138 гектаров.

ПЕРЕДОВЫЕ ПАХАРИ И БОРОВОУКОЛИ

- Бороноволк колхоза «Ударник», Пышмино-Троицкого района, тов. МЕРНИН — на быке с 1 по 20 мая забрал 80 гектаров, при норме 20 гектаров.
- Пахарь колхоза «Образцовый труд», Кирюшеинского района, тов. БОЛОХОВ — при норме 0,70 гектара вспахивает 1 гектар.
- Бороноволк колхоза имени Фрунзе, Молчановского района, тов. ШАТИЛО — за пятидневку забрал 23 гектара при задании 15 гектаров.
- Нолхозники колхоза «Труд пахаря», Молчановского района, гг. ГУБИНА, ТАРАСОВА, ТОНКОГЛАС — на нормах личного пользования за пятидневку забрали по 6,30—6,70 гектара наждак.
- Пахарь колхоза «Трудовая пчелка», Асиновского района, тов. РОМАНОВ — с 10 по 20 мая вспахал 12 гектаров.

Так работают бывшие фронтовики

Мороз еще сковывал землю, и снег мешал сеять поля, а у Григория Тимофеевича Чеснокова, старейшего пахари колхоза «Комсомолец», Асиновского района, бывшего фронтовика, уже все до мелочей было подготовлено к севу: отремонтирован пауг, подобраны и сложены в специальный ящик ключи, гайки, болты, муфты, рашпили, коробка с колесной малярю.

Когда председатель колхоза тов. Бурдовский распорядился о выезде в поле, тов. Чесноков, опередив всех, проложил первую борозду. С каждым днем он работал все напряженнее и скоро начал выкладывать около двух норм. Успеха в работе он добился благодаря старательному правильному распорядку дня, умелому уходу за быками.

Значительно перевыполняют нормы и все остальные пахари, бывшие фронтовики.

Победители в боях, они побеждают и в труде.

В колхозе «Победа» организовал соревнование, успешно соревнуясь друг с другом, пахари — подвиги войны Советской Армии — гг. Ткачев, Меренков, Беренев, Перминов и Екисев. Их выработка — 1—1,20 гектара за день.

Председатель колхоза «Красная полянка» Чумдыч говорит:

— На полях у нас ничье пехманий трудовой полей. Все это организовано бывшие фронтовики. Не отстает от работы колхозника до тех пор, пока он не перевыполнит норму.

Особенно усердно здесь трудятся пахари Николай Трубенко и Николай Каурилин. Они выполняют дневные задания на 130—150 процентов.

В. НОВОСЕЛОВ.

ТРУДИЯЩИЕСЯ ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА

УЛЬЯНОВСК, 28 мая. (ТАСС). Ульяновский филиал Центрального музея В. И. Ленина организует большую работу по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Уже более полутора месяцев здесь работают два юриста. Докторы философии прочли за это время на предпринятых Ульяновске 29 сессий на темы: «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина», «Ленин и Сталин — основоположники научного Советского государства» и на другие темы.

При филиале организован постоянно действующий семинар для пропагандистов города, открыта выставка, показывающая жизнь и революционную деятельность Ленина и Сталина.

мест, связанных с революционной деятельностью товарища Сталина в Баку. В настоящее время находится здание, где помещалась газета своего неформального рабочих «Гулок» — большевистский орган, которым руководил И. В. Сталин и где был начат ряд его статей. Сейчас здесь музей.

В здании больницы имени Джагфаридзе установлена мемориальная доска с надписью, указывающей, что здесь, в помещении бывшей Сабунжирской больницы в 1907 году товарищ Сталин руководил собранием большевиков. Исторические места привлекают большое количество экскурсантов.

На промышленных заводах, подсобных предприятиях создано 300 кружков по изучению биографии великих вождей советского народа. В них занимается около 10 тысяч человек.

НОВЫЕ АППАРАТЫ СВЯЗИ

КАМУГА, 29 мая. (ТАСС). В текущем году исполняется 30-летие Камужского электромеханического завода. Готовясь отметить эту дату, коллектив предприятия основан производством новых средств связи. Здесь налажен серийный выпуск советских телеаппаратов. Во 2-м квартале текущего года завод превнес довоюную программу выпуска этих аппаратов.

Налажено здесь освоение производства радио- и телеаппаратов, телеграфных аппаратов АБ-20. Такие компьютеры впервые выпускаются в нашей стране и не имеют подобных себе в зарубежной технике.

Сейчас группа конструкторов под руководством главного инженера Супрун создает новый буквопечатательный аппарат, предложенный известным изобретателем Л. И. Трелья. В отличие от телеаппарата он будет походить в 6 раз меньше аппарата. Для ручной работы достаточно одного аккумулятора автомашин. Это позволяет широко использовать новый аппарат для усовершенствования цифровой связи.

АЛТАЙЦЫ СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО

Посевы яровой пшеницы расширили на 300 тысяч гектаров.

БАРНАУЛ, 28 мая. (ТАСС). Выступив инициатором Всесоюзного соревнования за высокую урожайность хлеборобов в своем письме товарищу Сталину общепризнанный доблестный производитель пшеницы Алтайского края, тов. Ф. И. Башкирцев и другие просили товарища Сталина сменить и расширить посевные площади.

Свое слово они сдержали. На 26 мая план сева яровой пшеницы был выполнен. Засеяно на 300 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Пшеничный сев сопровождался применением передовой агротехники, высокой производительности обработки почвы. Особое внимание уделялось разработке целинных и залежных земель. Сотни тысяч гектаров ошенили от сорняков и поживных остатков. На больших площадях проведены вдоль и поперек боронование и культивация. Сев велся исключительно ошенившим, высококачественными и протравленными семенами, которые предварительно подвергались воздушному тепловому обеззаражению.

Три четверти посевов яровой пшеницы размещены по парам, зяби, целине и миздропном залежам, остальная часть посевов — по хорошо подготовленному обороту пласта целинной и залежной земли. Сев проведен в лучшие для края агротехнические сроки. Впервые вышедшей весной широко применен шахматный сев, дающий по сравнению с рядовым прорывку в 1—2,5 центнера выходящего зерна на гектар. Служит примером выдающихся зем-

ледельцев, Героев Социалистического Труда — звеневской колхоз «Байкал» И. Ф. Павлов, звеневской колхоз имени Ровни Любомирчук И. Р. Рубинян, бригады колхозниц Алтайского края сельхозмашинисткой Лидии Афанасьевны Ф. И. Башкирцев и других просили товарища Сталина сменить и расширить посевные площади.

В контроле за качеством сева, кроме агрономов, участвовали более 4 тысяч общественных инспекторов — мастеров сельскохозяйственных урожаев.

Решающую роль в успешном проведении сева яровой пшеницы сыграли хорошая работа МТС и точное соблюдение сроков севом. МТС выполнили 1.020 тысяч гектаров, в том числе 600 тысяч целинных и залежных земель. В среднем по краю на каждый 15-сильный трактор выработано мотной пахоты 109,6 гектара — на 20,4 гектара больше, чем в то же число в прошлом году. Повсеместно отмечается хорошее улучшение качества работ МТС на полях и севах.

Возвужденные правительством награды, алтайцы с большим усердием ведут борьбу за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Передовые районы края — Кузунский, Рубовский, Угловский, Кузубовский и другие — засеяли яровой пшеницей наряд плановые свыше 40 тысяч гектаров. Сверхплановый сев продолжается.

Торжественное заседание, посвященное 25-летию Прокуратуры СССР

28 мая в Государственном Большом академическом театре состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию Прокуратуры СССР. За столом президиума — председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверякин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, министр юстиции СССР Н. М. Рычков, председатель Верховного суда СССР П. Т. Голыгин, министр внутренних дел СССР С. Н. Букагов, вице-

директор государственного контроля Л. З. Меликс и другие.

С докладом о славном пути, пройденном советской прокуратурой за четверть века существования, выступил генеральный прокурор Союза ССР Е. П. Горшинкин.

С огромным подъемом соборности приняты приветствие товарищу И. В. Сталину. Приветствия приняты также тг. Молотову и Шверякину.

После заседания состоялось большой концерт. (ТАСС.)

Награждение почетными грамотами работников прокуратуры Томской области

За непрерывную работу в органах прокуратуры в течение 10 и более лет, в связи с 25-летием существования советской прокуратуры, облисполком решил наградить почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся ряд работников прокуратуры Томской области.

В числе награжденных — о. прокурора Томской области советник юстиции М. С. Попов, начальник гражданского судобного отдела юрист 1 класса Е. Д. Никаноров, прокурор гор. Томска младший советник юстиции С. Г. Горбунов, начальник отдела по надзору за местами заключения младший советник юстиции С. С. Рубанов, начальник следственного отдела советник юстиции Н. П. Никитин, прокурор следственного отдела юрист 2 класса В. А. Воронина, прокурор Баргасского района юрист 1 класса С. И. Корсаков, прокурор Куйбышевского района г. Томска юрист 1 класса А. И. Булин, прокурор Кирюшеинского района юрист 1 класса И. И. Гаврюк, прокурор Коженинского района П. М. Поликанов, начальник отдела по надзору за младшей младшей советник юстиции И. П. Климентьев, прокурора г. Томска младший советник юстиции Я. Ф. Савельев, прокурор Буденского района юрист 1 класса А. П. Корневский, секретарь Коллежской прокуратуры У. С. Репина.

О недостатках партийно-политической работы на весеннем севе в Шегарском районе

Решения февральского пленума ЦК ВКП(б) и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года явились программой действий для партийных и советских организаций Шегарского района в мобилизации работников сельского хозяйства на успешное проведение весеннего сева.

Рабочая партийная организация и советские органы еще в предвесенний период, проводя рейды над мероприятиями по выявлению исторических документов: семинары, совещания отдельных групп работников, массовые собрания и слесы.

Члены райкома ВКП(б) и районный партийный актив были распределены по партийным организациям для усиления массово-политической работы среди колхозников. 46 коммунистов было послано в колхозы на продвижение работы в качестве просветителей колхозов бригадиров, сельских, заводских ферм, счетоводов, районных колхозников. За этот период создано вновь 6 первичных партийных организаций и 6 кандидатских групп. Число колхозных партийных организаций и кандидатских групп выросло до 20.

Организована культурная под руководством пропагандиста района тов. Банова.

Все это обеспечило более раннее начало сева по всем колхозам района. 27—28 апреля началось массовый сев. В 10 мая передовым колхозом выполняли план сева на 50 и более процентов. Некоторые колхозы значительно превзошли план сева города и шешими.

Ряд партийных организаций умело вел партийно-политическую работу в период полевых работ. В колхозе «Советская Сибирь» партийная организация состоит из 9 человек. Партия в колхозе ВКП(б) тов. Назаров и председателем колхоза коммунист тов. Денюк ясно понимают значение партийно-массовой работы. Они сами постоянно находятся в бригадах, ежедневно проводят беседы с колхозниками, инструкторы агитаторов и чтецов. К этой работе они привлекают также всех членов партийной организации, работающих в поле.

Колхоз заключил социалистический договор с сельхозколхозом «Новая жизнь». Все 4 бригады колхоза соревнуются между собой за лучшее и быстрое выполнение социалистических обязательств.

Каждую пятничную полуденку итот соревнования, передовые бригады вручаются передовые красные знамя, а с ним особо отличившиеся колхозники выдвигаются вперед в сумме 250 рублей. Внутренний бригад соревнованием охвачены все колхозники.

Колхозная партийная организация держит под постоянным контролем ход весеннего сева, во время принимает меры к устранению недостатков, от каждого коммуниста добивается осуществления авангардной роли на производстве. Так, 8 мая на партийном собрании, наряду с вопросом об общем ходе сева, коммунисты обсуждали вопрос — почему бригады коммуниста Жукова отстают на севе. Коммунисты сиемо, по-деловому критиковали отстающую бригаду и потребовали, чтобы они ежедневно принимали работу от каждого звена в колхозе, строго следили за качеством работы.

Хорошо поставлена партийно-политическая работа в колхозах «Путь к социализму», «Новая жизнь», имени Чапаева, «Барнаевская Коммуна».

Но в большинстве колхозов партийно-политическая работа во время сева была значительно ослаблена по сравнению с предвесенним периодом, и отставание с севом наблюдается именно в этих колхозах. Отстающими являются также Баткатская и Гусевская МТС, где партийно-политическая работа тоже была ослаблена.

Отдельные партийные организации не оказывают внимания на ход весенних полевых работ в МТС и колхозах. В них большинство коммунистов занято на второстепенных работах и в проведении весеннего сева фактически не участвуют. Так, например, в колхозе «Верный путь» на пяти членов и кандидатов в члены партии ни один не участвует в полевых работах и политической работе на севе на момент. В Баткатской территориальной партийной организации — 8 членов и 4 кандидата в члены партии. Из них только 3 человека участвуют в полевых работах. В этих партийных организациях плана работ на май нет. Партийные собрания в период сева не проводятся.

Партийная организация Баткатской МТС в своем составе имеет 16 членов и 4 кандидата в члены партии, но парторг до сих пор не избрано. Плана работы партийной организации нет. Партийных собраний не было ни перед выездом в поле, ни в период полевых работ.

Расстановка партийных сил по тракторным бригадам произведена неправильно: на 16 тракторных бригад только десять руководят коммунисты, только в одной бригаде имеется коммунист-тракторист.

Партийная организация не сделала по осуществлению авангардной роли коммунистов на работе в тракторных бригадах и на ремонте в мастерской.

Далеко не все бригады, возглавляемые коммунистами, занимают первенство в соревновании. Только бригада коммуниста тов. Малахова на 10 мая завала первое место, половина же бригад, возглавляемых коммунистами, — отстающие.

В первые дни работы на севе выявились ряд факторов недобросовестного ремонта тракторов. В бригаде коммуниста Жукова, работавшей в колхозе «Вперед к коммунизму», колхозный трактор после ремонта не был принят государственной комиссией и во время сева 15 дней простоял на ремонте. Часто тракторы стоят из-за того, что горят клапаны.

Усилия для высокопроизводительной работы трактористов не созданы. Тракторные бригады, как правило, оборудованы хуже, чем полные ставки колхозников, а в колхозе имени Ленина, Бобрыкинском сельсовете, тракторная база совершенно не ремонтировалась, и трактористы, пришедшие в ней по живот, уходят домой. Такое же положение и в колхозе «Красная звезда». В результате трактористы этих бригад с начала работы в поле ни разу не выполняли смены нормы.

Райком ВКП(б) для всех тракторных бригад выделены из сельского партиянка поштуктуры. Однако большинство их не несет ответственности за политическую работу в тракторных бригадах. Так, например, в селах Баткат и Бобрыкино по-

лучили, член редакции «Правды», председатель районной управы в Лесном, (Ленин), ст. XXV, стр. 189—190). Это колхоз было, по мнению автора, создано Советским республиканской страной, и отношения между городскими рабочими и деревенскими крестьянами разнятся на основании товарищеской поддержки.

На посту главы Советского государства М. И. Калинин в течение 27 лет служил делу единства советского народа, сплочения трудящихся, укрепления и процветания Советского государства.

М. И. Калинин знал все страна. Во время гражданской войны его агитационный поезд «Октябрьская революция» облетал Поволжье, Западный, Южный районы и ряд губерний. За шесть поездок (29 октября 1919 г.—6 января 1920 г.) было проведено 380 митингов при участии почти миллиона слушателей. Михаил Иванович выступил более 350 раз в отношении к массам, политическая, национальная политика, советского государства. В опасный период борьбы, в лето 1919 г., по телеграфному предположению Ленина, товарищ Калинин, находившийся в агитационной поездке, возглавил оборону хлеба в Саратовской, Тамбовской, Рязанской и Казахской губерниях. Уборка хлеба под угрозой захвата этих районов белогвардейцами, и от ее хода зависело снабжение хлебом Красной Армии. Инициатором и организатором этой работы был Михаил Иванович. Он вел трудовую повинность, организовал переброску людей из других губерний, променял за устроением мастерских для ремонта с.х. орудий. В итоге хлеб был собран и назван Красной Армией.

Во все моменты нештатный и напряженный борьбы М. И. Калинин был в напором был боевым товарищем. В дни страшного голода в 1921—22 гг. он возглавлял кампанию помощи голодающим. В период коллективизации, когда его опыт был особенно нужен, товарищ Калинин выступил против левых захватов, обреченных на поражение, выступил за правильное проведение сталинской политики, разъяснял крестьянству

запутан по Чухов, Лесной, Баткатов и дит сева по полосу не были в бригадах.

Со стороны агитаторов также нередко можно наблюдать формальное отношение к своей работе в колхозных бригадах. В колхозе «Верный путь», Гусевского сельсовета, член ВКП(б), агитатор учитель Павловченко провел только две беседы в бригаде — 1 и 9 мая. Этот агитатор не знает, как выполняются колхозниками дневные нормы, кто лучше люди в бригаде.

Райком партии дал всем партийным организациям примерный план работы агитаторов. В нем перечислены формы агитационной работы, указаны темы бесед с колхозниками. Но в этом плане нет учета особенностей февральского пленума ЦК ВКП(б) и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года.

В колхозах на района послано пять писем отдалеными группам работников села и колхозов, но содержание этих писем не мобилирует сельский актив на преодоление трудностей в полевой кампании. Они написаны в благодушном тоне.

«Вы умеете руководить активом, колхозники», — говорится в письме к председателю сельсовета и секретарям первичных партийных организаций, — хорошо зная колхозное хозяйство и партийную работу, вы достаточно инициативны и оперативны...» В таком же тоне написано и письмо председателю колхозов, бригадиров колхозных бригад. «Мы хорошо знаем, что вы умеете руководить колхозом и полевыми бригадами, знаете колхозное хозяйство, и вас достаточно инициативны и оперативны». И такие письма рассылаются в то время, как многие колхозы не выполняют плана сева.

Газеты в районе почитаются с большим запозданием и очень медленно доставляются подпочинкам, в особенности в отдаленные пункты района. Газетных витрин нет.

Все эти недостатки отмечены в решении бюро обкома ВКП(б). Обсуждая вопрос о партийно-политической работе на весеннем севе в Шегарском районе, бюро обкома ВКП(б) указало, что район мог бы больше организовать и лучше провести работу в колхозах. Члены бюро ВКП(б) больше занимались первичными партийными организациями, никак и их работу, оказывали им конкретную помощь.

Бюро обкома партии обратило райком ВКП(б) немедленно перевести всех коммунистов сельских партийных организаций в тракторные бригады и полевозовые бригады и следить за тем, чтобы коммунисты были в авангарде борючись высокой урожай. Секретарям партийных организаций предельно требование усилить контроль за работой каждого коммуниста, работающего на севе.

Райком ВКП(б) должен положить в основу партийно-политической работы на севе глубокое знание работников сельского хозяйства постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года и организовать массовую борьбу за выполнение обязательств, принятых к ХХХ годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ЧЕШКОВ, П. ГОЛУБЕВ.

Решение бюро райкома не выполняется

КОЛПАШЕВО. (По телеграфу). Одной из важнейших задач колхозной партийной организации является мобилизация колхозников на выполнение постановления февральского пленума ЦК ВКП(б). Коммунисты — во главе колхозных масс — должны находиться на полях и своим личным трудом показывать пример самоотверженной работы в борьбе за проведение сева и сжатия снопов.

Этого еще не побоялся партийная организация имени Сталина, Тогтурского поселкового Совета. В колхозе — 9 коммунистов, но партийная организация не сумела расставить свои силы на важнейших, решающих участках сева.

Современ не занимается партийная организация и политико-массовой работой. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто, агитаторов в полевых бригадах нет, стеница газет на полевом стане не вывешивается. Все это скажется на ходе сева. К 20 мая колхоз выполнял план сева зерновых культур всего лишь на 26 процентов. Правильно агитаторы нарушаются. Выступления производили на габунту 7—8 сантиметров, сев колхоз вручную, а сенокос из-за нехватки стога.

Наличие и Бобрыкинское не выполняются нормы выработки и пикто за этим не следят, никто не контролирует их работу. Секретарь партийной организации района тов. Нанов от руководства севом самоуверен.

Не приняв никаких практических мер по налаживанию работы этой колхозной партийной организации и Колпашиевского ВКП(б). В начале апреля бюро райкома ВКП(б) заслушало отчет тов. Панова, вынесло решение сдать его с работы. Но решение это не было выполнено. 21 мая бюро райкома ВКП(б) снова было вынуждено вынести решение о снятии с работы секретаря, но Нанов продолжает оставаться на месте.

М. МАЛЫЦА, Ф. КОРЕВНИКОВ.

Новая колхозная партийная организация

АЛЕКСАНДРОВО. (По телеграфу). В колхозном колхозе имени Сталина, Писемского сельсовета, в апреле этого года создана первичная партийная организация. В центр внимания своей работы партийная организация ставит образованное проведение весенне-летней кампании. На важнейших участках работном производства мобилированы коммунисты. Они своим личным примером и проведенным бесед мобилируют колхозников на выполнение вытх обязательств.

В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование, первенство в котором занимает коммунист тов. Мещинский. Он обязался переопилить кварталное задание. Его примеру последовали остальные колхозы. В результате соревновательных работ за 35 дней выполни кварталный план на 278 процентов.

По инициативе партийной организации в колхозе оборудован клуб, напаны дозубы, ирригационные вымощити план работ, регулярно вывешивается стеница газет.

М. НАХАНОВА.

МОПР мобилизует своих членов на борьбу за успешное выполнение црой сталевской пятилетки и вместе с тем проводит большую работу по оказанию материальной помощи сротершим семьям, детям-сиротам, инвалидам Отечественной войны.

Плановая работа севов роль в организации мюровской работы партийная организация механического института (секретарь — партийная тов. Карпенко, руководителем организации МОПР тов. Панькова). Здесь членством в МОПР охвачены все профессорско-преподавательский состав, рабочие и службные интеллигента. За четыре месяца 1947 года они собрали 4.322 рубля добровольных взносов.

Хорошо работает организация МОПР в институте эмбриологии и микробиологии, которой руководит член партии тов. Петрова. Только за апрель 1947 года собрано добровольных взносов 980 рублей. Членством охвачены все рабочие и службные коллективисты.

В Томском электромеханическом институте инженером железнооружного транспорта организация МОПР работает в воспитании двух детей-сирот Зинаиды и в этом году посылит картонка 0,5 гектара в фонд помощи семьям воинов Советской Армии и инвалидов Отечественной войны. Председатель комитета МОПР кандидат в члены ВКП(б) тов. Матвеева повседневно проводит массово-политическую работу среди студентов, служащих, выдает их в члены МОПР.

Активное участие в создании организации МОПР, оказании помощи ей по сбору добровольных средств на горнице заграничных детей-сиротам оказал секретарь пар-

тийной организации жедороружья тов. Казанкин.

Но, и сожалению, у нас есть и такие руководители партийных организаций, которые считают, что им не следует создавать организацию МОПР и руководить их работой. Секретарь партийной организации электромеханического завода тов. Долгих считает, что «создание общества МОПР и вообще добровольных организаций — дело лишнего отдела райкома партии». И неудивительно, что на заводе мюровская организация до сих пор не создана.

Секретарь партийной организации манометрического завода тов. Сенин формально выдвинул активную группу по созданию организации МОПР по главе с тов. Киселевым. Но эта «активная группа» в течение 7 месяцев не возмела ни одной работы в члены МОПР и не собрала ни копейки добровольных взносов. А тов. Сенин не проверял, как коммунисты выполняли поручение партийной организации.

Лихо поставлена работа первичных организаций МОПР в политехническом и педагогическом институтах, электромеханическом и инструментальном заводах.

Партийные организации должны вести работу по созданию первичных организаций МОПР не предпочитая, воедах, в учреждениях и в учебных заведениях и помогать им в их практической деятельности.

Всемогно улучшить работу МОПР, повседневно бороться в детей-сиротам, инвалидам войны — долг каждого советского патриота.

З. СТАРЧИКОВА, Председатель оргбюро МОПР Иркутского района.

Фонд помощи семьям погибших воинов и инвалидов войны

Осеню 1946 года Кубинский районный отдел социального обеспечения города Томска создал фонд за обеспечения орудиями семей погибших фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Активное участие в создании этого фонда принимали Тогтор, трест столовых, горнозавод, завод резиновой обуви, ГЭС № 1, которые сдали в фонд помощи семьям погибших воинов весь урожай со сверхплановых посевов.

В 1947 году организации Кубинского района засевают для этой цели больше 15 гектаров.

А. ГОЛИКОВ, Зав. отделом социального обеспечения Кубинского района.

Безответственность почтовых работников

Своевременная доставка газет сельским подпочинкам в период весеннего сева имеет особенно важное значение. Газеты должны в самое короткое время доходить до советской деревни, до полевых станций, мобилизовать колхозников на успешное завершение носовой.

Однако изначальное отлага связь Пинского-Троицкого района тов. Морозов систематически задерживает доставку газет в колхозы. Газета «Красное Знамя» за 14 мая была доставлена в поселок Асино, откуда она экспедируется в ряд районов, в том числе и в Пинский-Троицкий, 15 мая в 11 часов утра. В этот же день ее отравили в Пинский-Троицкий район, и только она два дня лежала на почте. Только к концу дня 17 мая газета была доставлена в районные организации.

Многие номера газет не доставляются подпочинкам своевременно потому, что

представитель Пинского-Троицкого отдела связи по несколько суток не являющегося в поселок Асино за корреспонденцией. Это инеаю место 6, 7, 9, 11, 12, 14 мая. Продолжается так и сейчас.

Систематически задерживает газету «Красное Знамя» и экспедиция Томского почтамта. Газеты, предназначенные для отправки с поездом в поселок Асино, 14 мая были сданы на почту в 6 часов утра, а отпущены лишь на другой день. То же самое повторилось с газетой за 16 и 17 мая.

Поробую задержку газет нельзя объяснить ничем иным, как коммунистической безответственностью почтовых работников. Они обязаны навести у себя порядок и обеспечить своевременное получение газет подпочинкам.

О. АГГЕВ.

Виднейший руководитель партии и Советского государства

Под тому назва, 3 июня 1946 года, скопчался М. И. Калинин, один из выдающихся руководителей нашей великой партии и Советского государства.

История этой замечательной жизни несомненно связана с делом партии Ленина — Сталина, преломляющей путь от конституционных марксистских групп и кружков конца прошлого века до положения партии, руководящей могучей советской державой, стоящей в центре международных отношений и доходящей до великой победы над фашистским зверством.

Судьба М. И. Калинин — это типичная судьба выходца из интеллигентной, отделившейся в город на завод свои избыточные руки.

Сын тверского крестьянина, М. И. Калинин по окончании земской школы, еще подростком, приезжает в Петербург, где некоторое время живет «мальчишкой» для домашних работ в доме одного тверского помещика. 18 лет он поступает на завод «Старый арсенал» и навсегда связывает свою жизнь с рабочим классом. Через два года он — на Путиловском заводе. Здесь определяется его производственный профиль и идейный облик. Путиловский завод — уникальный завод, на котором можно построить любую машину — был по тому времени лучшей производственной школой. Михаил Иванович получает здесь квалификацию токаря по металлу, а затем становится заводским инженером.

Судьба М. И. Калинин — это типичная судьба выходца из интеллигентной, отделившейся в город на завод свои избыточные руки.

Сын тверского крестьянина, М. И. Калинин по окончании земской школы, еще подростком, приезжает в Петербург, где некоторое время живет «мальчишкой» для домашних работ в доме одного тверского помещика. 18 лет он поступает на завод «Старый арсенал» и навсегда связывает свою жизнь с рабочим классом. Через два года он — на Путиловском заводе. Здесь определяется его производственный профиль и идейный облик. Путиловский завод — уникальный завод, на котором можно построить любую машину — был по тому времени лучшей производственной школой. Михаил Иванович получает здесь квалификацию токаря по металлу, а затем становится заводским инженером.

Переход от пропаганды марксизма в кружки, охватывающих небольшие группы, к политической агитации среди рабочих масс зарождалась — был реаль-

ной предельской соединении социализма как революционной теории, с рабочим движением. Когда Ленин писал о соотношении стихийного и сознательного, о внедрении в поток стихийного рабочего движения организующей силы революционной теории, перед его глазами были такие выдающиеся представители рабочего класса, как Петр Алексеевич, Петр Моисеевич, Иван Бабушкин. Девятком огромного масштаба был и М. И. Калинин.

Идейный путь профессионального революционера, предвиденный М. И. Калинин, последовательно выполнял. Первоначально преследования, ссылки и тюрьмы, переход к легальной организации на поволжье, переход из одного города в другой — это те ступени, по которым шел Михаил Максимович. Поисковские самодержавие внимательно следило за деятельностью Михаила Ивановича. Его арестовывали 14 раз, но тюрьмы и ссылки не могли смирить воли пламенного революционера, они лишь обогащали его опыт и укрепляли веру в борьбу. В 1909 г. его освободили в Тифлис. Здесь он работает в организации, возглавляемой Сталиным. Другая высшая привела его в Ревель. Участвовал он и в жизни революционного подполья Москвы.

После окончания войны выслали М. И. Калинин в Ленинград, но там, когда он был в Ленинграде и попытке оторвать, изолировать его от революционной борьбы. Но это был в то же время путь интензивного героя — Алена, преломляющийся в материальном. Алена, преломляющийся в материальном. Алена, преломляющийся в материальном. Алена, преломляющийся в материальном.

Самое большое достижение его работы, это его больше возбудило его для дальнейшей борьбы. Понимая значение, он всегда уносил с собой революционную уверенность в правоте своего дела и в то же время оставаясь в сердцах наиболее подготовленных своих собеседников глубоким

кое сознанием, революционно-освободительной борьбе. На самой заре движения, в конце прошлого века, когда старинами по главе с В. И. Лениным, Г. М. Кржижановским, Л. В. Красным, Е. Д. Старовой, Б. Е. Крусковой были арестованы и сосланы, в Питере активизировались экономисты. Именно тогда передовые рабочие и в их числе Калинин, уже возмущенные занятием революционной теорией, борются против призрачных политических задач рабочего класса.

М. И. Калинин всегда оставался на ленинско-сталинских позициях. В Ревеле — в период ареста в 1901—1903 годах, он — агент ленинской газеты «Искра» — ее корреспонденция и распространитель. В революционном 1905 году он — в Петербурге по главе бойцами Нарского района, был в среде путиловских агитаторов за борьбу бумажной массы, подготовка масс к вооруженному восстанию, организация стачки солидарности с восставшими рабочими Москвой — такими были задачи дня. Потом Объединительный съезд в Столгове, где товарищ Калинин встречается с Лениным, Сталиным, Ворошиловым. Затем вновь Петербург, Москва, опять Петербург. Работа в среде металлистов, в Петербургском комитете партии, а затем пономом в редакции «Правды». После Пражской конференции, с 1912 года М. И. Калинин — член ЦК партии. В это же время он входит в состав русского бюро ЦК в период выборов в IV Государственную думу, когда П. В. Сталин находился в Петербурге, товарищ Калинин работал под его руководством. В трудные годы мировой войны в Ленинграде М. И. Калинин был председателем и руководителем организации партии среди рабочих Ленинграда, защита ленинской линии против обриворен в социал-патриотов, организация ячеек ленинского пролетариата — такая работа этого периода.

После февраля 1917 года М. И. Калинин — в революционном центре. Он — председатель Петербургского комитета ЦК пар-

тии, член редакции «Правды», председатель районной управы в Лесном.

Назавле Октябрь Михаил Иванович активно участвует в подготовке восстания. Несколько конспиративных встреч Ленина и Сталина состоялось на квартире товарища Калинин. Расширенное заседание Центрального Комитета 29 (16) октября при участии Ленина и Сталина — собрание, решившее вопрос о восстании, состоялось в служебной квартире товарища Калинин в районной управе, в Лесном. На этом совещании он поддержал Ленина и Сталина против шибоборцов революции и одновременно выразил уверенность в том, что пролетарская революция будет поддержана крестьянством.

После Октябрьской революции М. И. Калинин — председатель Петроградского городского управы. Он сумел сохранить и укрепить хозяйство своего города. Когда его руководство перешло против угрозы голода и холода. Он организовал переделку немужских слоев населения в квартиры буржуазии. Тесно связанный с народом, чужко прислушиваясь к нуждам масс, обладающий большим партийным авторитетом, Михаил Иванович Калинин на VIII съезде партии избирателем в состав Центрального Комитета.

Тогда же — в марте 1919 г., в связи с кончиной председателя ВКП(б) Я. М. Свердлов, встал вопрос о главе государства. На сессии ВКП(б) В. И. Ленин выдвинул кандидатуру Михаила Ивановича. Он указал на необходимость иметь такого руководителя, который обеспечил бы проведение только что принятой на съезде политики социализма со средним крестьянством.

«... Если мы найдем товарища, который соединит в себе жизненный опыт и знание социализма с жизнью среднего крестьянина, мы эту задачу выполним», — сказал Ленин. Ленин подчеркнул, что среднее крестьянство должны найти во лице нашего представителя всей Советской республики своего человека...» «Вот почему кандидатура такого товарища, как тов. Калинин, должна быть обеспечена все время. Такая кандидатура поможет нам практически путем организации великой революции, осуществленной союзом высшего представите-

ли Советской власти со средним крестьянством, поехать нам совместно с ним», (Ленин), ст. XXV, стр. 189—190). Это колхоз было, по мнению автора, создано Советским республиканской страной, и отношения между городскими рабочими и деревенскими крестьянами разнятся на основании товарищеской поддержки.

На посту главы Советского государства М. И. Калинин в течение 27 лет служил делу единства советского народа, сплочения трудящихся, укрепления и процветания Советского государства.

М. И. Калинин знал все страна. Во время гражданской войны его агитационный поезд «Октябрьская революция» облетал Поволжье, Западный, Южный районы и ряд губерний. За шесть поездок (29 октября 1919 г.—6 января 1920 г.) было проведено 380 митингов при участии почти миллиона слушателей. Михаил Иванович выступил более 350 раз в отношении к массам, политическая, национальная политика, советского государства. В опасный период борьбы, в лето 1919 г., по телеграфному предположению Ленина, товарищ Калинин, находившийся в агитационной поездке, возглавил оборону хлеба в Саратовской, Тамбовской, Рязанской и Казахской губерниях. Уборка хлеба под угрозой захвата этих районов белогвардейцами, и от ее хода зависело снабжение хлебом Красной Армии. Инициатором и организатором этой работы был Михаил Иванович. Он вел трудовую повинность, организовал переброску людей из других губерний, променял за устроением мастерских для ремонта с.х. орудий. В итоге хлеб был собран и назван Красной Армией.

Во все моменты нештатный и напряженный борьбы М. И. Калинин был в напором был боевым товарищем. В дни страшного голода в 1921—22 гг. он возглавлял кампанию помощи голодающим. В период коллективизации, когда его опыт был особенно нужен, товарищ Калинин выступил против левых захватов, обреченных на поражение, выступил за правильное проведение сталинской политики, разъяснял крестьянству

преимущества коллективного хозяйства.

Велика роль товарища Калинин в социалистическом строительстве. Он выступил на партерском, в печати, участвовал в разработке проблем колхозной партии, решая хозяйственных вопросов и вопросах советского строительства.

Верный соратник Ленина и Сталина, он неустанно боролся против врагов партии и народа — за торжество ленинизма. Выдающийся пропагандист и литератор, — он пишет и выступает по вопросам культуры и морали, воспитания молодежи, стахановского движения.

В дни Великой Отечественной войны М. И. Калинин вновь на фронте. Тяжелая болезнь, ол все же на своем посту. Бойцы вновь слышали его мужественную асиновую речь, вселяющую веру в победу и знающую на бесподобную борьбу.

Пейный ряд статей против фашизма, против его разбойничьих планов написаны в эти годы М. И. Калинин. В самые трудные дни войны он общается с членами фронтовой рабочей колхозной партии, извещая их о стойкой помощи Родине.

Полная слава — от имени народа, от своей великой партии. Государственная мудрость, связь с массами сделали его примером политического деятеля асино-сталинского типа.

Сотни миллионов людей в нашей стране и за ее пределами читали его статьи, знали о его деятельности. Миллионы видели и слышали его.

Многие тысячи получали из его рук ордена и медали — знаки признательности Родины за боевую доблесть, за труд на полях и заводах, за служение науке и искусству.

Память о великих людях, результаты их деятельности всегда продолжают и после их кончины служить великую делу.

Идеальный подвиг М. И. Калинин всегда будет служить советских людей в их борьбе за торжество коммунизма, будет побуждать людей выдвигаться вперед в рядах растущего колхозного советского народа.

В. ГРИШАНИН.

Ежегодная конференция лейбористской партии в Маргете

МАРГЕТ, 29 мая. (Спешкор. ТАСС). В четверг утренней сессии конференции лейбористской партии после того, как Герберт Моррисон открыл ее, последовало обсуждение прений по вопросу о рабочей силе в экономическом положении Англии, многие делегаты выступили с критическими замечаниями по вопросу о размерах английских вооруженных сил. В своей речи Моррисон подробно остановился на трудностях, стоящих перед Англией, но, как указали позднее его инициаторы, он не сказал, каким образом правительство намеревается разрешить проблему рабочей силы.

Сразу после выступления Моррисона была внесена составная резолюция, заявляющая, что необходимо развивать, а не ослаблять планирование и контроль в промышленности с целью расширения производства, и доказывающая необходимость биеннального экономического плана. Эта резолюция была внесена от имени Геметедского отделения лейбористской партии (Лондон) Томас Сарджентом, который является председателем Лондонского районного совета ассоциации инспекторов и техников. Сарджент заявил: «Мы не убеждены, что правительство намерено провести достаточно радикальные мероприятия для того, чтобы справиться с кризисом. Сарджент предложил, что предлагается даже еще более серьезный кризис, и сказал, что нужно нечто большее, чем простой призыв к рабочим «работать усерднее». Какаясь залплен Моррисона о том, что невозможно увеличить поголовье рабочих, Сарджент сказал: «Получка и продажа акций и товаров приносят больше прибыли, чем когда-либо в нашей истории».

Сарджент высказал необходимость по поводу того, что правительство не использует, как оно должно было бы делать, опыт технических работников и администраторов в промышленности и призвал правительство проявить больше смелости при осуществлении на практике своих планов.

Делегат от Честера (Сэррей) Бард Уэстун подверг критике заявление Стаффорда Криппса, что «рабочие несомненно управляют», и потребовал, чтобы рабочие принимали участие во всех этапах разработки пятилетнего плана.

Конференция с большим вниманием выслушала заявление парламентария Гарольда Довиса, внесенное слушавшему резолюцию. Конференция считает настоятельно необходимым, выходя стоек перед нами проблем рабочей силы и развитии производства, пересмотреть наши военные обязательства, а также размещение и организацию вооруженных сил для того, чтобы их можно было значительно сократить ниже намеченной правительством цифры к марту 1948 года. Конференция заявляет об этом, сознавая, что самая сильная оборона заключается в самоконтролируемой промышленности. Довис подчеркнул, что, если промышленные импортеры будут вынуждены высылать из Англии женщины войска, то она не сможет производить продовольствие и уголь, необходимые для ее восстановления. Он подчеркнул, что в будущем войска Англии должны состоять только из гражданских лиц, и что еще 450 тысяч гражданских лиц обслуживают их. «Мы не можем позволить себе таких военных расходов», — сказал Довис. — Если мы не начнем добиваться сейчас, то кризис усилится. Перед нами стоит проблема сокращения производства или вооруженных сил». Кроме того, сказал он, нынешние размеры вооруженных сил Англии усугубляют бедственное положение во всем мире.

Член парламента Микаро, поддерживая резолюцию Довиса, остановился на положении Англии в 1947 году правительством построено бюджет с весьма большим дефицитом в платежном балансе. Из этого дефицита 12 миллиардов из каждого фунта стерлингов расходуются на военные обязательства и лишь около 8 миллиардов — на продовольствие и материалы и машинное оборудование для восстановления нашей промышленности. Микаро высказал мнение, что военные обязательства страны могут быть сокращены без великого ущерба для ее стратегической, так и в экономической точки зрения. Во время прений по вопросам внешней политики в палате общин Бевин заявил, что сокращение английских вооруженных сил на Среднем Востоке привело бы к сокращению дохода Англии. Микаро сказал, что он слышал много бгов в палате общин, но это была самая невероятная басня. Заявление Бевина противоречит мнению

Микаро, который утверждает, что Микаро не предлагает, продолжая Микаро, чтобы Англия продолжала выкупать со Среднего Востока, но пообещать иметь 200 тысяч солдат для постоянного наблюдения за военным торговлей.

В записку резолюции выступили член парламента Кроссман. Председатель совета торговцев Лутер выразил уверенность, что правительство должно обеспечить соответствие рабочей силой «экономическим потребностям» отрасли промышленности путем увеличения условий в этих отраслях. В резолюции указывается, что дальнейшая задержка установления удовлетворительных ставок заработной платы и создания приемлемых условий работы в этих отраслях промышленности представляет собой угрозу всей экономической политике правительства.

Последняя резолюция, представляющая конференция, внесена Канпоком отделением лейбористской партии. В первый день работы конференции организационный комитет объявил, что эта резолюция включена в составную резолюцию, которая была внесена в начале сегодняшнего заседания Дэвисом, однако, поскольку эта резолюция была консультативна с делегацией Канпоком отделением лейбористской партии, канпоком делегация отказалась от своей резолюции, потому что, по его мнению, составная резолюция не имеет достаточного веса. Канпоком резолюция первой заявляет о взаимосвязи между проблемой рабочей силы и английской внешней политикой. Она гласит: «Конференция с беспокойством отмечает размеры английских вооруженных сил с точки зрения ресурсов рабочей силы страны и призывает правительство так перестроить свою внешнюю политику, чтобы сделать возможным значительное сокращение численности вооруженных сил и значительное увеличение рабочей силы для использования в промышленности».

Делегат Уэйсон, внес эту резолюцию, заявил, что «в руководящих кругах конференции наблюдается сильное недовольство» по поводу отказа канпоком делегации от своей резолюции. Уэйсон подчеркнул, что нынешняя внешняя политика страны истощает ресурсы рабочей силы в стране и что она должна быть перестроена.

Его поддержал делегат, заявивший, что одной из причин, побуждающих его выступить, является то, что на канпоком делегацию оказывалось большое политическое давление для того, чтобы заставить ее отменить резолюцию. Он сказал, что нынешние размеры вооруженных сил не только не выданы необходимы, но что это является растрачиванием рабочей силы. В отношении иммиграции своего тезиса он раскрыл о том, как он, учитель по профессии, вместе со своими коллегами по службе образовательной — подготавливает работу долгов время в армии без всякой пользы. Они были отправлены в Индию, но только в течение одного месяца они сделали работу, связанную с их профессией, а затем были возвращены обратно в Англию и все это в период, когда страна испытывает нехватку в учителях.

Всего, таким образом, были внесены всего четыре резолюции и были заслушаны выступления предоживших их делегатов, началась общая дискуссия. Первыми выступили лорд Дьюкстон (известный раньше под фамилией Дьюкс) от союза работников муниципальных учреждений и член парламента, Артур Дикин (союз транспортных и неквалифицированных рабочих) и член парламента Дженин Ли. Дьюкстон и Дикин подняли новые вопросы, которые сделали дискуссию несколько запутанной.

Заявление общества англо-советской дружбы о решении лейбористской конференции

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала заявление общества англо-советской дружбы, являющегося ответом на решение конференции лейбористской партии, подтверждающей постановление исполнительного комитета о запрещении лейбористам участвовать в деятельности общества англо-советской дружбы. В этом заявлении, в частности, говорится: «Сказать, что деятельность в обществе англо-советской дружбы является коммунистической пропагандой, это значит сказать бессмысленно. Это общество существует, так как оно считает, что члены всех партий могут объединиться в согласии относительно элементарных нужд мира во всем мире».

В заявлении указывается также, что общество имеет демократический устав, что все его должностные лица избираются и доступ в общество открыт всем.

Заключенные переговоры по вопросу о Сааре

НЬЮ-Йорк, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает журнал «Нью юнк», Союзники Штатов, Англии и Франции ведут сейчас секретные переговоры об уменьшении района Саарского бассейна, который экономически будет приобщен к Франции. Это уменьшение выдвигается в качестве условия англо-американской подписки французских притязаний на Саар. Объектом переговоров является район Саара, меньший, чем тот, на который претендуют немцы, но больший, чем указанный в Версальском договоре.

Иранские газеты об американской «помощи» Ирану

ТЕГЕРАН, 28 мая. (ТАСС). Проглашение усиление американского проникновения в Иран вызывает все большее и большее беспокойство широких кругов иранской общественности, озабоченных действительной независимостью своей страны. Так, например, демократическая газета «Маром», комментируя недавнее заявление американского посла в Иране Аллена Корреспонденту газеты «Ирэн Ма» об оказываемой американцами «помощи» Ирану, пишет, что «американские военные военные в Иране не только не служат делу улучшения положения народа, а, наоборот, ложатся тяжким бременем на его плечи. Кроме того, они подвергают опасности дружественные — оппонирующие и лекторские — отношения Ирана с Великобританией». Подозреваемым является также выстуление ряда террористических групп, которые отдают не принадлежат к любому демократическому лагерю. Так, газета «Раде амруз» в передовой статье от 16 апреля с. г. пишет: «Мы надеемся, что мистер Трумен не будет принужден вмешаться в выборы име образ жизни... В это тяжелое время долг государственных деятелей Ирана состоит в том, чтобы положить в основу своей политики прогрессивные и национальные принципы. Необходимо, чтобы эти деятели знали о том, что всякое отклонение от этого национального принципа может угрожать независимости Ирана». Другая, также правая газета «Хаварамин» в передовике от 4 мая заявляет: «Иранский народ имеет дружбу с советским народом и не желает нарушать ее в интересах США. США должны твердо знать, что Иран — это не Греция и не Турция. Иран не станет пошлой в Азии». В статье от 6 мая с. г. та же газета пишет: «Наши читатели и общественные все народы Востока должны твердо верить и не поддаваться обману софизмам американской политики».

Заявление Джоуитта

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, английский дор-капитан Джоуитт заявил на пресс-конференции в Гамбурге, что в следующем месяце начнется процесс по делу около 20 тыс. членов организации, признанных в Нюрнберге преступными. Джоуитт сказал, что одновременно будут заседать от 80 до 100 немецких судов в английской зоне.

Прибытие в Германию помощника военного министра США

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер, сославшись на сообщение агентства Дена, передает, что вчера в Берлин прибыл помощник военного министра США Петерсен для совещания с представителями английской и американской военной администрации.

«Беззаботные шефы»

СОБРАНИЕ партийной организации Томского областного управления Министерства по трудовым резервам обсудило фельетон, помещенный под таким заголовком в газете «Красное Знамя» на 18 мая, и признало правильными приведенные в фельетоне факты о неудовлетворительном шесте ремесленных училищ под Рабочим и Красноармейским МТС.

Партийное собрание обсудило начальника управления тов. Бабанского для оказания практической помощи МТС научить ремесленным училищам № 2 и № 4 изготовлять и оборудовать для кузцов подлежащих ремонтных мастеров, послать две бригады квалифицированных рабочих для

О правилах уличного движения в гор. Томске

Решение № 239 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

24 мая 1947 г.

1. В целях упорядочения уличного движения в гор. Томске, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17, ст. 186), исполнительный комитет решил:
1. Считать магистральными улицами в гор. Томске следующие: Ленинский проспект, Кировский проспект, Тимирязевский проспект до Каровского проспекта, Коммунистический проспект до Совнаршкольского переулка, Совнаршкольский переулок, Октябрьский вазов, Иркутский тракт до Белого озера, проспект им. Фрунзе до Красноармейского узла и Красноармейская улица от проспекта им. Фрунзе до Каровского проспекта.
2. Запретить проезд:
 - а) по Ленинскому проспекту — грузовому транспорту, а также грузовому автомобильному, грузовому осenn, солоной, мусором, песком, известью, ошакими;
 - б) легковому и грузовому транспорту по Октябрьскому вазову и автотранспорту по Васулинскому и Кузнецкому вазовам;
 - в) тракторам и тягачам по мощным улицам.
3. Воспрещается езда на велосипедах:
 - а) без номерных знаков и сигналов;
 - б) по тротуарам и дорожкам в парках и скверах.
4. Запретить прогон скота по магистральным улицам. По остальным улицам города прогон табунов скота разрешается только при наличии в табуне не более 300 голов скота, с обязательным сопровождением не менее 4-х взрослых, из которых два должны быть конюхами,

РАСПИСАНИЕ РАДИОПЕРЕДАЧ НА 31 МАЯ

- 12.15 — Обзор газеты «Красное Знамя» — 18.30 — «Областные новости» — 18.40 — «На шабле области» — Выпуск 22-й. 19.00 — Песни советских композиторов. 19.10 — Объявления. 19.15 — Шестое чтение книги А. Ф. Фохорова «Подпольный город действует». 19.45 — Старинные русские песни. 20.00 — «За культурный, благоустроенный Томск». Передача 4-я. 20.15 — Литературно-музыкальная передача «Русский юмор».
- 21.00 — Передача для родителей «О некоторых вопросах семейного воспитания».
- 21.15 — Концерт артиста Грубынского.
- 21.30 — Передача на естественно-научные темы. 21.40 — Отравы на оперы «Пиковая дама». 22.00 — Концерт по заказам. 23.00 — Передачи из Москвы.

Извещение

1 июня 1947 г., в 7 часов вечера, в читальном зале областной библиотеки о международном положении.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

На дневных сеансах
ВАЛЕРИЙ ЧАЛОВ
Начало сеансов: 2 ч., 3 ч., 45 м., 5 ч., 30 м и 7 ч., 45 м.
Касса — 1 ч. и 3 ч.

На вечерних сеансах
ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР
Начало сеансов: в 9 ч. и 10 ч. 45 м.
Касса — 5 часов.

КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ

На дневных сеансах
СЫН ПОЛКА
Начало сеансов: 3 ч., 30 м. и 5 ч.

На вечерних сеансах
АКТРИСА
Начало сеансов: 6 ч., 30 м., 8 ч., 9 ч., 40 м и 11 часов.
Касса — 3 ч. дня.

13 июня, в 7 часов вечера, в совете санитарно-гигиенического факультета Томского медицинского института состоится публичная

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук:

1. Бречен Г. А. КОЛПАКОВИМ (переноса с 7 мая).
2. Матором медицинской службы Ф. И. ШАТУНОВИМ на тему: «Материал к оценке токсичности никелевых концентратов из подметалургических руд по их влиянию на кровь и функцию кроветворения».

Официальные оппоненты: профессор-доктор Д. И. Гольдберг и доцент А. А. Ковалевский.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института (проспект им. Ленина, № 6) с 3 до 10 часов вечера.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА
газеты
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
требуются:

УБОРЩИЦА И СТОЛЯР
Томск, просп. им. Ленина, № 13.

Требуются заведующий личным столом, уборщица, ночной сторож, сторож-журналист, начальник склада, сторож-кладовщик, грузчик на автомашинах, столяр, слесарь-возвопроходчик, плотник, печник и шофер. Обращение: Киевская ул., № 60, институт, кабинет № 37.

Требуются для обслуживания драмтеатра прораб (начальник ремонтно-строительных работ. Оплата по соглашению), вахзов, красильщик, мажоранки, штукатуры, плотники и работники пожарной охраны.

ТОМСКИЙ КОМУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1947-48 учебный год на отделения:

СТРОИТЕЛЬНОЕ, АРХИТЕКТУРНОЕ, ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЕ.

Принимаются лица с семилетним образованием в возрасте от 14 до 30 лет. Окончившие 10 классов принимаются на 2-й курс. Срок обучения — 4 года. Занятые в техникум обеспечиваются стипендией. Инородцам предоставляется общежитие, постельные принадлежности. При техникуме имеется столовая, магазин и документов до 11 августа. Приемные экзамены на общих основаниях, с 1 по 20 августа. Запросы и заявления на имя дирекции с приложением документов направлять по адресу: г. Томск, ул. Обруч, № 4. Дирекция.

Центральная районная сберегательная касса № 7075 Кировского района г. Томска работает ежедневно

с 9 часов утра до 7 часов вечера без выходных дней. Производит операции по приему и выдаче вкладов, облигаций, купонов по орденским книжкам, совершает переводы и аккредитивные операции, оплачивает 1-й и 2-й тарифы по свидетельствам государственных трудовых сберегательных касс по специальным вкладам, выдает пособие многодетным и одиноким матерям, выплачивает персональные и академические пенсии, производит продажу и покупку облигаций государственного внутреннего выигрышно-го займа 1938 года, оплачивает выигрыши по выигрышным облигациям, принимает налоги от населения. При сберегательной кассе организован спартакиадный спорт по проверке облигаций по всем видам государственных займов.

Центррайберкасса № 7075.
г. Томск, ул. им. Крылова, № 24,
2-й этаж, телефон № 7-80.

Требования о сокращении английских вооруженных сил

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Участники ежегодной конференции общественного профессора паровозных машинистов и котлопаров в Гастинге 27 мая потребовали сокращения английских вооруженных сил и использования деоборужившихся в промышленности. Претезатель профессора Видула заявил: Политика английского правительства, содержащая чрезмерно большую армию, несомненно создает

серьезное напряжение ресурсов рабочей силы в стране, и это отразится на нашем экономическом возрождении. Пропавший из 100 тысяч машинистов работала на 80 часов в неделю. Видула добавил, что когда на первом месте ставится прибыль, а не интересы страны, то это только всего страдать рабочим, потому они присутствуют национализацию железных дорог.